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MABA Il. QPOBHbIE YUCIA
§5. O6bIKHOBEHHbIe Apobu

CrnoxeHue 1 BbluMTaHue apoben
C OAWHAKOBbIMU 3HAMeHaTensAMu

I. PazsuBaem maremMaTru4eckylo peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBeTLTE Ha HUX CHavarna NMCbMEHHO, a 3ateM YCTHO,
CcOCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT Mo TeMe «CriokeHue U BbluutaHume apoben ¢ oanHakoBbiMU
3HameHaTenssMmn» U NepeckaxuTe ero coceay no napre.

1. Kak cknadbiearom dpobu ¢ oduHakoebIMu 3HameHamensamu? lpueedu-
me npumep. :
2. Kak ebiqumarom Apobu ¢ oduHakoebiMu 3HameHamenamu? pusedume
B npumep.

3. 3anuwume npaeuna croOXeHusi U 8blYumaHus dpobel ¢ 0OUHaKO8bIMU
3HaMeHamensiMu ¢ nomoubio 6yke.

Omeemsi:

Il. Haxogum uHcdopmaumuro

Hainaute Ha3BaHue apoben B apesHen Pycu.

i1l. Uccnepyem

Kak uameHuTCA BenuuuHa apobu, ecnu eé yncnurens U 3HameHartenb yBenu4uTb B OAHO
W TO Xe yucno pas?




IV. Yuumca gpenarb BbiBOADbI

1) BeinonHuTe gencreus.

g 3.9 T _ 6 5.3,9_
14 14 14 13 13 13
5,9 _6_ 23 17 11 _
18 18 18 38 38 38
8.9 4_ 101 83 5 _
19 19 19 107 107 107
13 11 19 _ 137 74 29
32 32 32 159 159 159

2) Beinonnute genctaus.

7 4) 5 13 11
¥ [E"L@J_E“ o (47 47} (47+E]_
£~(1+1]_ [E_EJ (i&@‘:
16 \16 16) 41 41 41 41
(i+2]_i_ ___] =
15 15) 15 29 29 29
E_[£+£)= (1073
21 (21 21 27 a2r 21))

godir avHeLUKIGE N dUHIXKOLY) =
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V. AHanusupyem u fenaem BepHbie BbIBOAb!

1) MoxeT n1 cyMma HaTypanbHOro Y1cra 1 npasunbHoi Apobu BbiTb HaTypanbHbIM YuC-

nom?
2) MoxeT nu cymma HaTypanbHOro Y1cna U HenpasunbHON Apobu BbiTe HaTypanbHLIM

4Yucrnom?
3) BepHo nu, uto noboe HaTypansHOe YMCNO MOXHO MPEACTaBUTL B BUAE apo6bu?

4) BepHo nu, uto nobylo Apobb MOXHO NMPeaCTaBWTbL B BUAE HaTyparbHOro uucna?

5) BepHo nu, 4To ecnm AennMoe MeHblUe AenuTens, TO YacTHoe SBMSIETCH APOGHBIM Ync-

nom?
6) BepHO nn, 4TO ecnu YacTHOe OT [eneHus ABNSEeTCs APOGHBIM YUCIIOM, TO AenuTeNb

6onbLie nenumoro?
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Vi. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTM

3112| 6 4/8|6
4 |16 8 6124 848
5|20| ? g|86|7?

Vil. PazeuBaem normyYecKoe mMmbiluneHme

Konsi, Bopsi, Boea 1 KOpa 3aHsinu nepeble YeTbipe MecTa B COPEBHOBAHWUM, NPUYEM HUKa-
Kve ABa Manbvuka He genunu mexay coboi kakme-Hubyab Mecta. Ha Bonpoc, KTo Kakoe
mecTo 3aHan, Konsi oteetun: «Hu nepsoe, HU YeTBépToex»; bopsa ckasan: «Bropoe», a
BoBa 3aMeTwn, 4TO OH Bbin He nocneaHuM. Kakoe MecTo 3aHsin Kaxablii U3 Mans4mkoB?

PelweHune:

OrTBeT:

VIiil. TpeuupyemMmcsn

1) Pewume ypaeHeHue
a) 37 [69 - }_ 15

176 \176 ) 176
PeweHue:

Orger:

6)17 (7 [11 ) 3
23 (21 \23 J) 23

Pewenue:

OTBeT:

2) Pewuume 3adadvy. 5 -
3a 3 yaca BoAOW 3anonHaeTcsa B BacceiiHa, a BbINIMBAETCA 3a TO Xe BPeMsA 3 baccen-

Ha. Ha KaKylo 4acTb M3MEeHUTCS YpoBeHb BoAbl B BacceiHe Yepes 6 yacos?
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PeweHue:

Orger:

[eneHune n gpoodun

I. PasBuBaem maremarmueckyro peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE HAa HUX CHaYana NMCbLMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT NO TeMe «[eneHue 1 Apobu» 1 nepeckaxute ero coceay no

napre.

1. Kakum 4ucnom siensiemcs yacmHoe, ecsiu 0enieHue 8bInosIHIemcs: Ha-
yeno?

2. Kakum qucnom siensiemcsi yacmHoe, eciiu desieHue He 8bINOoSIHAemcs
B  rayeno?

3. Kak 3anucams 4ucno 12 e eude dpobu co 3HameHamenem 77?

4. Cohopmynupyiime ceolicmeo desnieHUsi CyMMbI Ha YUCITO.

Omeemsi:

Il. Haxogum uHdcdopmauuo
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Y HeMLeB coxpaHunack norosopka «onacts B Apo6uy». YTo 03HaYaeT 3T0 BbIpaxkeHUe?

Ill. Uccnepyem

Haipute Apobb, y KOTOPOI YMCNUTENb MEHbLIE 3HAMEHATENSA U KOTOPas He U3MeHsIeTCs,
€CInu eé 3anucb NepeBepHyTb «BBEPX HOraMUy.




IV. Yuumca genarb BbiBOADbI
1) MNpepacrasbTe B BUAEe Apobu YacTHoe:

a) 7:8= 6) Sii= e) 12:4=
Vb 1 1:10= 13:9=
8810 e 16:7= 9:4=

2) 3anuwmTe Kaxaylo us apober B BuAE YaCTHOrO M HanauTe ero 3HadeHue. Ecnv Bo3-
MOXHO, YNpOCTUTE pe3ynbraTbl.

10 36 12
¥ 5= Q5= ol ==
24 79 . 15
6 8 8
10 11 437
8 3 100

V. AHanu3upyem U genaem npasmnbHble
BbIBOAbI
1) BepHo nu, 410 (a—b):c=a: b—-b: c?

8
e TR
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{ §

i Jm:#.’-;mu-, B

2

{\‘-?%‘é'ia_ar e

2) BepHo nu, yto a: (b—c)=a:b—-a: c?

3) MoxHo nuv 4ucno 8 3anucatb B Buae Apobu co 3HameHaTenem:
a) 2 ; 8) 4 , @) 10 .
6) 3 , @& 5 , € 100 ?

4) MOXHO N HanTU cymmy a + b, ecnu §+i§= 1?

4 a b
5) MOXHO N HAWTK pa3HOCTb @ — b, et — — — =17

1 11

" b
6) MOXHO NV HaiT cymmy a + ¢, ecnim 2 1= 272
c €

. a b
7) MOXHO M HAUTW Pa3HOCTb @ — ¢, eCIU — —1=—"7
c c

8) MoryT nu 6bITb paBHbIMU [1BE APOOU C pasHbIMU 3HaMeHaTenaMu 1 YyucnuTensMu?

9) MoryT nu 6bITb paBHLIMKU [1B€ APOBY C pa3HbIMU YUCAIUTENAMU, HO OANHAKOBLIMU 3Ha-
MeHartensmu?
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10) BepHO nu, 4TO pasHOCTb eAnHNMLIbI U NpaBunbHOM Apobu — npasunbHas pobb?

11) BepHo nun, 4TO pasHOCTb HENPaBUNbHOW APOBY U eAUHULBI — MpaBurbHas Apobb?

12) MOXHO N1 NpeacTaBUTb YUCNO 2 B BUAE CyMMbI ABYX NpaBurbHbIX Apobein?

13) MOXHO N NpeAcTaBUTb YACNO 2 B BUAE CyMMbl ABYX HENpaBuUnbHbIX Apobein?

Vi. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTb

D
DRE

VIil. PazeuBaem normueckKkoe MmbiluneHue

Kak ¢ nomoLubto AByx nycTbix GUAOHOB EMKOCTBIO 17 N U 5 N OTAUTL M3 MOMOYHOI LMCTEp-
Hbl poBHO 13 n Monoka?

PeweHwne:

OrTBer:

Viil. Tpenupyemcsa

1) PewwTe ypaBHeHuMe.
a)___ 98 .,
58-(3x-6)

PeweHue;

Oreer:

ugodir u auHaualy
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6) 75
(13+6x)-38
PelwleHue:

=15

OTBeT:

2) PewuTe 3anavy.
Ha Becax 600 r s6nok. OnpeaenuTe Bec ogHoro HonbLuoro sénoka.

Pewenwue:

OTBeT:

CmelwlaHHble Yyucna

. PazsuBaem maremMmarmuvueckKkyro peub
Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE HAa HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTeéM yCTHO,
COCTaBLTE U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «CMellaHHble Yucna» v Nepeckaxure ero coceay
no napre.

1. Ymo Ha3biearom yesnoll Yacmeio Yucna u 4¥mo — e2o0 GpobHou Yacmero?
, Mpueedume npumep.

2. Kak Halimu yenyo u Opo6Hyto Yyacmu HenpaeusnbHol dpo6u? lMpueedu-

B menpumep. _

3. Kak 3anucams cMewaHHoe 4Yucso e eude HenpasunsHou dpobu? lpu-

eedume npumep.

Omeemsi:

10




Il. Haxogum mHcpopmaumio

CrapuHHas pycckas 3apava.

YeTbipe nyTellecTBEHHUKA: Kynew, C A0YEPbI0 Aa KPECTbsSHUH C XeHOo Halnm 6e3 no-
Nywkn 9 anTblH Aa NanTu, U3 KOTOPbIX KPeCTbsHKE Aanu rpow 6es3 nonylwku aa nantu, a
ocTanbHble IeHbrv pasaenunu Mexzay coboi Tak: Kyneyeckasi 4o4b B3sina B nonropa pasa
Bonblue KpecTbsiHUHA, a Kynew — B nontpetbst Gonblue KpecTbsiHuHa. CnpaluusaeTcs,
CKONMbKO KOTOPOMY A0CTanoch?

MNepeBeaute cogepxaHue 3aaayv Ha COBPEMEHHbIN A3bIK U, CIIN CMOXETe, pelumnTe 3a-

Aavy.

Ill. Uccnepyem

MoXHO nn CpaBHUTL YUCna a, b 1 ¢, ECNK NPV AETNEHUN YUCNA g Ha YUCTIO b NONYYUNach
Takas e Apobb, Kak v Npu AeneHnn Yucna b Ha Yucno c u apobb

a
a) — — npaBunbHas;
C

6) 2 HenpasunbHas U He paBHa eauHULE?
c

IV. Yuumcsa penarb BoiBOADLI

1) 3anuwmnTe B BUAE CMELLAHHOro Yvucna CYMMBI.

3 1
a —= e —_=
) A ) 5+4+5
7 2
— 5: — =
6) 9+ a) 2+3+6
2 6 2
40+== T+—+==
e) +z e 4 tgde
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§5. O6LIKHOBEHHbIE ApOOU

2) MNpepcTasbTe HenpasunbHyO Apobb B BUAE CMELLAaHHbIX Yucer.

a) % = 2) 1; = X) % =

6 - 9 - 9 2-

8) %—3- = e) it'?- = u) % -

3) MNpeacTaBbTe CMELLaHHbIE YUCna B BUAE HenpasubHbIX Apobent.
a) 2;= e) 5%: d) 4%:
6) 10%= 2) 20%: e) 11%:

34 4
Mcnonb3ysi paBeHCTBO E-:GE, Ha30BUTE: @) HEMoMHoe YacTHoe OT AeneHus 34 Ha 5

; 6) octaTtok ot genenust 34 Ha 5

V. AHanM3Mpyem U genaem npasunbHbIA BbiBOA

6 =
1) Moxet nu Apobb, KoTopas MeHblLe FEE ObiTb HENPABUMBLHOW?

2) MoxeT nu apobb, koTopas bonbLue g ObiTb NPaBUITLHON?

3) BepHo nu, 4To Apobb, paBHas efuHuLe, — npaBuinbHasn?

4) BepHo nu, 4To niobas HenpasBunbHas Apobe 6onblue eauHNLBI?

5) Cpeav apoben %, E n 2 nasosute npaBUNbHYIO, ecnu
a

a
a)a>8 ,

6)a<8 ,
6) MoxeT nv CyMma ABYX CMeLLaHHbIX Ynces BbiTb HaTypanbHbIM Yyucnom?

7) MoxeT N pa3HoCTb ABYX CMeLLaHHbIX Yncen BbiTb HaTypanbHbIM Yucnom?

8) MoxeT nu cyMma [iByX NpaBunbHbix Apoben BbiTe CMeLlaHHbIM yucnom?

9) MoXeT nu pasHoCTb [BYX NpaBUNbHbIX Apobeit BbiTe CMELaHHLIM YUCTIOM?

5 ; 3
10) Ha3oBUTe CMELLIAHHOE YUCII0, KOTOpoe Donblue CBOeN Lienion 4actu T n 6onbLue cBo-

e npobHon YacTh Ha 7.
12




11) MoxHO nun HasBaTb Hanbonbluee U3 HaTyparnbHbIX Ynucen a, b ¢, ecnu

.?l)3+1=~E -
C c N
62 -2 ? g
c c &
‘

12) MoxeT nt HoNb ObITb 3HaMeHaTenem Apo6u?

Vi. CpaBHuBaem
Cpeau yncen ykaxute Hambonbluee » HauMmeHbLLee.

il gl g o8 637 45 48 .7

i i O o N 1 L i 12 12 11 12
HaubBonbluee , Haubonbluee :
HauMeHbLLee s HauMeHbLLee

8) lNpu fenexnmn yncna x Ha 5 nonyyunack npasunbHas Apobb, a NPy AeneHny Yucna y
Ha 5 — cMewwaHHoe yncno. CpaBHuTe Ynucna x, y u 5.

2) MNpwv AeneHumn yncna 9 Ha x NONYYUIoCh CMELIAaHHOE Y1Cro, a NPY AeneHun Yucna 9 Ha
y nony4unack npasuneHas Apobs. CpaBHuTte uncna x, y u 9.

VIii. PazsuBaem normuyeckKoe MbilunieHume

B Tpéx Kyukax Haxogutca 22, 14 n 12 opexos. Tpebyetcs nyTém Tpéx nepeknagbiBaHuil (@)
YPaBHsITb YMCII0 OPEexoB B KaX0M Kyyke, cobnoaas npu aToM ycrioBue: us noboi Kyyku <
paspeLuaeTcs nepeknaabiBate B APYryio NULLbL CTOMLKO, CKOMBbKO UX B 3TOW BTOPOW KyudKe. E
Peluenwe: o
o o
<
g
®
OtBerT: <
=
=
Viil. Tpeuupyemcs o
1) Pewunte ypasHeHue.
15 1 1 3
a) —= 6, =—
) 30 3x-10 )15—2.7: 9
PewweHue: PelweHue:
Ortser: Ortser:

13




§5. O6bIKHOBEHHbIE Apoou

2) Pewwute 3apauy.

npg,ueanbll:"l BO3pacT COMoBbsi COCTaBNsEeT % BO3pacTa KyKyLUKH, 396 Bo3pacTa nebeas
] 5 Bo3pacTa BopoHbl. OnpeaenuTte npeaenbHbI BO3pacT KyKyLUKU, BOPOHbI U nebeas,
ecnu npegenkHbIA BO3pacT conosba 18 ner.

PeweHue:

OrBeT:

CnoXxeHue U BblYUTaHue
CMeLllaHHbIX Yucen

I. PazBuBaem MareMaTu4ecKyro peub

MNepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NUCbMeHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT No Teme «CnoxeHue u BblMMTaHUE CMELLaHHbIX Yucen» u

nepeckaxure ero cocegy no napre.

1. Kak cknadbiearom cmewaHHble yucna? lpueedume npumep.
2. Kak esiyumarom cMmewaHHble Yucna? [lpueedume npumep.

(0 2
- meemal

Il. Haxogum uHdcpopmaLuio

3apaua [pesHero Erunra.

== 2 =
HekTo B35iN 13 COKPOBULLHULILL 7| - /A3 TOrO, 4TO OCTanock, ApYroi B3an il , ocTa-

BUWIN e OH B COKPOBULLHULIE S’ A Hh. Ckonbko 6biNo B COKPOBULLHULIE nepBoHayansHo?
MepeBeauTe ycrioBue 3aa4un Ha COBPEMEHHbIN S3bIK U, ECIIU CMOXeTe, pelunTe ee.

14




Ill. Uccnepnyem
o0-y-m-a-u
y-3:-H-a-e-W-b

Yemy paBHO 3Ha4yeHue ApOOHOro BbipaXXeHus , €CNKU BMECTO O MHaKO-

BbiX OYKB MOCTaBUTb OAUHAKOBbIE LUMMDPbLI, @ BMECTO PasHbiX — pasHbie?

OTBeT:

IV. Yuumca penarb BoiBOAbI

1) BbinonHuTe cnoxexue.

4 .2 1 1
—+8== 2—+5_=
a) 57+8_{ 2) 6+ 5 -
6 82425 - ) 13246 = 5
9 "9 1111 o)
5 .2 9 _3 %
7=+3== 4—+5—= ®
8 T5+3g o) Wi S
s
2) BbinonHute BbluYUTaHME. ®
8 3 14 5 =
8) 96— 9= 3) 13—=4—=
) 1657937 ) 1345 479 g
6 5 21 3 -
6) 18 —-9—= 0) 25— -16—= -
4 i U S S ) 56? 67 EI
g 23ll g5 e 143 3l _ .
20 20 1B 15 <
®
3) Beinonxute BbluuTaHME. O
=
i s 2) 11— _ =
4 100 E
1 2 Q
6 2——2 a 5——:
teg )83 =
5——= e S —— —_—
8) 5-7 ) 5o b3
' £L
4) BbinonHuTte cnoXxeHue. §
& .8 2 1 (1)
6-+9== P e
a) 7+ - e:)43+73 |
1 5 6 5
6) 7—-+8—= d) 15—+9—=
) '6*°8 AACTAST
1. .18 8 5
14—+7—= —+6—=
¢ 12" 29 9195105

15




§5. O6bIKHOBEHHbIE ApOOU

5) BuinonHute aencTeumA.

4 5 3 5
a) 5-+8=-= B) O o
) " ) 14 14
2. 8 1 =0
6=4+2—= d)9—-—-3==
6) 9+ 9 )95 35
3) 7—9 +3_10 = e) 52‘2_&=

1 1 10 10

V. AHanuaupyem u genaem npasunbHbie
BbIBOADbI

1) Ha BuTpuYHE LIOKONaaku pasnoxeHbl napamu. YkasaHa ueHa Kaxaoun napbi: 1% COnb-
no, 1 conbao u % conbgo. Y bypatuHo Bcero % conbao. XBaTuT N 3TUX AeHer, YTobbl
KyNuTb XOTS Bbl 0QHY Wokonaaky?

PeweHue:

OTBeT:

2) Mpuwén kot Basunuo B xapyeBHio «TpEX neckapeit», npountan mexio: «Mopuus Oy-
" = 1 .. .
NbOHA C KYPUHOW HOXKOW CTOUT 25 conbao. Monnopuun BynboHa C KYPUHOWN HOXKOW CTO-

UT 2 conbaoy. «CKOMbKO CTOUT KypuHas Hoxka 6e3 BynboHa?y» — CNpoCui KOT.
— «He 3Haem. Cuutai cam!» — nocnegosan oTeeT. CKOMbKO e CTOMT KypuHasi HOXKa
6e3 bynboHa?

Peluenue:
OTBerT:
3) a < b < ¢. MoxHo nu cpeaun apoben %, = W £ nain HenpaBusbHy?
c a
v O D c S
4) ¢ < b < a. MoxHo nu cpean apobent e N — HaWTU NPaBUIbHYO?
c a

5 5 = 5 i
5) Hanpute cMelaHHoe Y1Cro, ecnv pas3HoCTb ero Lienou u ApobHon YyacTen 5?.

PeweHue:

16




Orser:
6) Hangute cmeluaHHoe 4ucno, kotopoe Gonblue cBoein ApobHON YacTu Ha 5 U MeHbLue
6 Ha cBOI APO6HYI0 YacTb.

PeweHue:

Orser:

VIi. Haxogum 3akoHoMepHOCTH

OnpegenuTte 3aKOHOMEPHOCTb PaCMOMNOXEHUs1 YUCEST KaXAOro psaa U BNULIUTE B COOT-
BETCTBUM C HeW eLlé asa uucna.

a) 21, 18, 16, 13, 11, 8,
6)6,7,9,13, 21,

Vil. PazsuBaem normueckKkoe MmbiluneHme

B ByTbinke, crakaHe, KyBlWMHE M GaHKe HaxXoAATCA MOMOKO, NMMMOHAA, KBac U Boaa. W3-
BECTHO, YTO BOAA U MOSOKO He B ByTbirike, Cocya C NMMOHAA0M CTOUT MEXAY KyBLUMHOM 1
COCYAOM C KBacom, B 6aHke He nMMoHaa v He Boaa. CtakaH CToUT okono 6aHku 1 cocyaa
C MONOKOM. B kakoW cocyq HanuTta Kaxaas U3 Xuakocten?

PeweHue:

OTBer:

Vill. Tpenupyemcsn

1) 3ameHunTe 3BE3004KM ABYMS Pa3NIMYHBbIMU YACTTAMU TaK, YTOObI NOMy4YeHHOE PaBEHCTBO

* 5 1
bbino Be T h—4x—=9—.
n PHbIM 523+*23 23
PeweHune:
OrteerT:
2) PewwuTe 3apauvy.

% Beca cTpayca u % Beca ropunnbl coctaesnsert 59 kr, a % Beca cTpayca u % Beca ro-

punnbl — 43 kr. OnpeaenuTte BeC cTpayca v ropusinbl B OTAENbHOCTY.
17
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PeweHwue:

OTBerT:

§6. ecaTu4yHble apodbu. CnoxeHune
N BblYUTaHUE OEeCATUYHbIX Apoben

[NecATUYHaRA 3anuUcb APOOHbLIX

yucern

I. PazBuBaem maremMaTu4ecKyio peub

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE HA HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbLTE U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «[lecaTuyHan 3anucb ApobHbIX Yncen» u nepecka-
XUTe ero cocealy no napre.

HECKONbKUMU HYNsIMU ?
2. Kak Ha3blearom makyio 3anuce opobu?
B 3. Croneko yugp 6ydem cmosime nocne 3ansmoi € decssmuyHoOU 3anucu

43
opobu 18 ?
ag 10 000

4. Kaxoe yucno 6ydem e amodii 3anucu nocse 3ansimol u kakoe 9o 3ansmou?

, 1. Kak kopoye 3anucsiearom Opobu, 3HaMeHamesib KOmopbix eQuHuya ¢

Omeembi:

Il. Haxoaum mHcbdopmaumio _
KTo npeanoXun Ucnosnb3oBaTh 3anaTylo Kak MaTeMaTuHeckuii 3Hak?

lil. Uccnepyem .
MHTepecHbIM cBOWCTBOM obnagaet Apobb T Ecnu k yncnutento aToit Apobu npuﬁaamb'

2, a 3HaMeHaTenb YMHOXWUTb Ha 2, TO MOC/Ne COKPALeHUsi CHOBA MOMYyHUTCS UCXOAHas
apobb. EcTb nu ewe apobu, obnajaiouiue Takum CBOUCTBOM? -
18



IV. Yuumcsa genartbs BbiBOADI

1) 3anuwmnte kaxayo u3 gpoben Tak, 4tobbl B Yucnutene 6bino CTonbKo umdp, CKoNbKo
Hyrnewn B 3HameHaTtene.

8 11 16
Y qo00 ¥ o0~ 9 To00000"
 § 123 23
% 0= 50000 ® 70000
2) MNpepacrasbre Apo6HbIe YMCna B BUAE AeCATUHHbIX Apobei.
7 15 3
KA. o neis B
9 %% 9 4900 9 10
3 427 17
6) 1—= 46—= et
P e "% Y e
3) 3anuwmnTe aecsTUYHbIe APO6M B BUAE 0BLIKHOBEHHbLIX APO6Ei UMK CMELLaHHbIX Yucer.
a)9,2= 2) 0,0751 =
6) 8,34 = d) 0,30303 =
e) 0,001 = e) 0,68 =

V. AHanu3aupyem v genaem npasunbHbie
BbIBOAbI

1) BepHo 51 caenaH nepeBoz eauHUL AnnHbI, Macckl? Ecnm HeBepHo, TO pPSAOM 3anuLum-
Te BEPHbIA pe3ynbrar.

aj6gmMm7cm=6,7a0M — 3)5kr418r=5,418 kr
6)5am2cm=502gm u) 3kr 57 r= 3,570 kr
8)8cm=08agm k) 14 kr 14 r = 14,014 kr
2)9cm=009am n) 51314 kr7r=5314,7 kr
O)3IdBUTKr=35,7T 1} M) 8 1210 kr 31 =8210,003 kr
e)685kr=6805uy H)7T68kr15r=7068,015r

x)80ub54kr=8054uy 0) 1413 kr20r=14 003,020 r
19
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2) BepHo nu caenaH nepeBof eAVHUL, Macchl, ANUHbI, nnowaan? Ecnu HeBepHo, TO ps-
[OM 3anuLumUTe BepHbI pesynbrar.

a)28741=2T1874«r %) 3,68 M =3 M 680 cm
6)16350T=167T35kr 3)407mM=4mM7cM

@) 35,700 T =35 7 700 kr u)%3,01m=9m1cm
2)2030T=271300«kr K) 2,34 M? = 2 M? 34 gm?
0)4,070T=4T170«kr n) 5,07 M2 =5 m? 7 om?
e)875m=8m75¢cm M) 13,68 M = 13 m? 680 am?

Vi. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTH

1) |93 |12 3|79 4 21|17 17 (12| 5
4 |8 |12 512|9 1 (20|19 16 (13| 3
118172 8(9|7? 8 7 4 2217 | 2

2 12 16 2
24 | 4 18| 6 8 (10

Vil. PazseuBaemM nornyeckKoe mMmbiluneHue

Ha ogHom 3aBoae paboTaloT Tpu Apyra: cnecapb, Tokapb U ceaplvk. Ux damunum bo-
pucos, MeaHoB 1 CeM&HOB. Y criecapsi HeT HM BpaTbes, HU CecTEp, OH CaMblil MNaALLInIA
u3 apy3eit. CeMEHOB CTapLue ToKaps U XeHat Ha cecTpe Bopucosa. Hasosute pamunum
cnecaps, TOKapsi U cBapLuvka.

Pewenue:

OrtBer:

Vill. TpeHupyemcsa
1) Pewume ypaeHeHus

a) (g6 )\ an? _qg36
[5841”) " n

PeweHue:

OrtserT:
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6(.a3 \ 16 .17
9—-x|-8—=3— - b *
(1 29 *) %297 29

PelweHue:

OrtseT:

2) Pewwume 3adavy.

MopckoW CnoH Tsxkenee Mopxa B 1% pasa, 6eremora B 2—;- pa3a. CKonbKo BECUT MOPCKOM
CNOH, ecnu MopXx Tsxxenee beremora Ha 500 kr?
Pewehue:

OrtBerT:

3) Haiidume HamypaneHbie peweHus HepageHcmea

w3%<§<5

PeweHue:

Orser:

1
8 TeEeq-
) Feg =45

PeweHue:

OrTeer:

CpaBHeHue gecATUYHbLIX Apo6emn

I. PasBuBaem maremarunueckyio peusb

O
©
<)
e1)
=
4]
o
=
L4¢)
=]
®
2]
b1
-
=
L
= =
T
b
=]
©
(o)
(o)
@
=

Mepen Bamu Heckonbko BONPocoB. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT Mo TeMe «CpaBHeHue AeCATUYHBIX ApobGeii» U nepeckaxute
€ro coceay no napre.
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lMpueedume npumep.

2. UsmeHumcs nu decsimuyHas 0pobk, ecriu 8 KOHUe eé om6épocums Hynu?
B rpusedume npumep.

3. Kak cpaeHums dee decsimuyHble Opobu? lMpueedume npumep.

Omeembi:

, 1. UameHumcs nu decsimuyHasi 0pobb, ecnu e KoHue eé npunucames Hynu?

Il. Haxogum uHdcdopmaumuio

3apgavya U3 CTapUHHOIO PycCcKoro y4ebHuka.

Y npuesxero rackoHua oueHunu 6oratcTso: MOAHBIN XUMET C MOHOWEHHbLIM thpakom B
Tpu anTbiHa 6e3 nonyLkn, HO dpak BNONTPETbst AOPOXE XuneTa; cnpalimsaeTcs Kaxkaown
Beluy LeHa. MepeBeauTe 3agady Ha COBPEMEHHbI A3bIK 1, ECIIM CMOXETe, peluunTe ee.

PeweHue:

OTBeT:

i1l. Uccnepyem

Kak nameHuTcs Apobb, ecnu K Yncnutento npubasuTb 3HameHatenb, OCTaBuB 3HamMeHa-
Tenb NPexXHum?

IV. Yuumcs genartb BbiBOAbI
1) 3anuwuTe Apobb, paBHyIo AaHHOM Apobu:
a) umeloLLyio ABe Lmndpbl Nocne 3ansTown.

17,700 = 6,28000 = 186,95000 =
6,0800 = 0,75000 = 0,020000 =
(3.2 R R LN 12,0700 = 8,30000 =
6) VMeloLLYI0 YeTbIpe Ludpbl nocrne 3anaTow.

3,40 = 5,74 = 72=

15,02 = 0,007 = 85,01 =
0,060 = 3,508 = 100,075 =
22




2) 3anuwuTe Apobb, paBHYKO AaHHON APO6U. A

16,70000 = ——— 34,00100= —————— 4,500 =
5,3070 = 10101000 = . 11,030 =
104,00500 = —— 12,000100= ——  9,68000 =
' 3) CpaBHute gpobu.
T8 e TB 1278198
IS —— 100 25— 1025
15,27 ———nououo_12,34 2,0700 ——— 2,070
42897 — 428970 3172 —— 3174

V. AHanusupyem 1 genaem npasusbHbie
BbIBOAbI
1) BepHo nu, 4To paBHble JecsTUYHbIe ApobU MOryT UMETL pas3nuyHoe Konu4ecTso 3Ha-

KOB nocre 3ansiton?
2) BepHo 1y, 4TO paBHble AecSTUYHbIE APOBU MOTYT UMETH pasHble ungpbl B paspsae

eauHuy?
3) BepHo nu, 4To 13 ABYX AECATUYHBIX Apobei MeHbLue Ta, KOTOpasi UMeeT MeHbLLEe 3Ha-

KOB nocre 3ansaTon?
4) BepHO nn, YTO U3 ABYX AECATUYHBIX Apobeit MeHblLUe Ta, y KOTOPON MeHblue Lenas

YacTtb?
5) BepHo nu, uto ecnu gecatudHas apobb Gonblue 0,1, To OHa Gonblue 0,01?

6) BepHo nu, yto apobu 5,02 1 5,020 paBHbI?

7) BepHo nu, uto apobu 7,02 u 7,002 pasHbI?

8) Moxet nu cymma paecaTudHbix Apobeit 6biTe MeHbLUe eaAnHuUbI?

9) BepHo nu, 4to ecnm k Apo6u 4,0076 npunucatk cnpasa nobyo ungpy, Kpome Hyrnsi, To
AaHHas Apobb yBenuuuTcs?

10) B uncne 2,35067 BbluepkHUTe aBe undpbl nocne 3ansaTon Tak, YTo6bl nony4yeHHoe
yucno 6bino

@) HaMMEHbLUUM U3 BO3MOXHbIX

6) HanbonbLIMM U3 BO3MOXHbIX
23
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Vi. Haxogum 3aKOHOMEepHOCTH

@R
PR

Vil. PazeuBaem normyecKoe mMmbillnieHume

B Tpéx kopobKkax UMEIOTCs LiBETHbIE KapaHaalun: B O4HON — TOMbKO KpacHbie, B Apy-
rol — TONbKO 3enéHble, B TPeTber — KpacHble U 3enéHble.

Ha kanoit kopobke HapucoBaHbl KapaHAaLLW: Ha OHOM — KpacHbIiA, Ha Apyron — 3ene-
HblIl, Ha TPETbeN — KpacHbIN U 3enéHbii. 3BecTHo, 4To uBeT KapaHaallen, HaxoasLuxcs
B KaXaoii kKopobke, He COOTBETCTBYET PUCYHKY Ha Hel. Kak, B3fB TONbKO OAUH KapaHaall
13 OHOW KOPODKU, MOMEHSITb Ha HUX PUCYHKU B COOTBETCTBUM C LIBETOM KapaHpalien, Ha-
XOAALWMXCHA B HUX?

PeweHue:

OTBeT:

VIiil. TpeHupyemcsa

1) CpaBHure.

8647cMm 8647 Mm 0,0475cm2 47,5 mm?
5432mMM 5432 gm 6,34 405 muH

457 oM 0,457 w2 11,54 658 MuH

2) 3anuwwTe B BUAE AECSTUYHON APO6YM NATL 3HAYEHWIA X, NPU KOTOPLIX BEPHO HEpaBeH-

CTBO:
a) 0,07 < x < 0,071.

PelweHne:

OTBer:

24




6) 0,00058 < x < 0,0006
PeweHne:

Ortser:
3) Pewuute 3agavy.

. 1 2 —
BeHranbckuit TUrp Becut 5 Beca yccypumckoro Turpa u ewé 40 kr, ycCypumnckuii TUrp se-
3 : :
cut 1 Beca Byporo measeas v ewé 20 kr, a Gypbiit MeaBeab Tskenee GeHranbCKoro TUrpa
B 2 pasa. CKkonbko BecuT GeHranbckuin Turp?

PelweHue;

OrTger:

CnoxeHue u BblYUTaHUe
AEeCATUYHbIX apooden

I. PaseuBaem mareMaTu4yecKkyio peub

I'Iepe,u Bamwu Heckonbko BonpocoBs. OTBETLTE Ha HUX CHavana MUCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT No Teme «CrnoXeHue U BblyuTaHue AECATUYHbIX Apobeny» u
nepeckaxute ero coceny no napre.

1. Kak cknadbliearom decsimuyiHbie Opobu? lMpueedume npumep.
, 2. Kak eb14yumatom decamuyrsie dpobu? lMpueedume npumep.

3. Ymo nokaswieaem e decssimuyHol Apobu nepeas yughpa nocne 3ans-
B mou? A emopas yugppa? A mpembs yugppa?

Omeembi:

Ii. Haxoaum uHdcpopmaumio

KakoBa nctopus aecatudHeix apo6ein?

25




ill. Uccnepyem

BypaTuHO B 3aTpyAHEHUM: Kak eMy NPUCTYNUTL K 3a4aHuio, KoTopoe emy Aana ManbsuHa:
«HanucaTb Bce HaTypanbHble Yucna, OCTaToK OT AeNeHUst KaKQoro U3 KoTopbix Ha 5 pa-
BEH YacTHOMY». [TomMoruTe emy.

IV. Yuumca genarb BbiBOAbDbI

1) BbinonHUTE CrioXxeHue.
" 8,03 % 13,478 & 6.7 i 64,987
1,78 29,597 0,2985 2.7

2) BbInonHUTe Bbl4UTaAHUE.

_ 788 906 14896 1327
2,45 178 9,798 0,900

3) Boinonuute gencreus.

53 , 38376 52001 _ 48,04
0,7834 3.9 8,3974  _ 6,295

4) BbinonHuTe AencTBus.

8,36 -0,88 = 8,71 +0,01 =
8,45+ 5,87 = 12-76=
257,3 + 88,8 = 0,15+0,85=
38,9-37,83 = 41,23-0,23 =

V. AHanuaupyemMm M genaem npasurbHble
BbiBOAbI
1) MoxeT nu cymma AByX AeCATUYHbIX Apobeit ObiTb HaTyparnbHbIM YUCNoM?

2) MoxeT nu cymma AByX AeCATUYHbIX Apobeit BbiTe AecaTuyHon Apobbio?

3) MoxeT nn cymma AByXx HaTypanbHbIX Yucen pasHsaTbCA 36,787

26
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4) MoxeT nu pa3HoCTbL HaTypanbHoro yucna u 0,4 6biTb HaTypanbHbIM YACIOM?

5) MoxeT nu cymma uucna 2,3 U HaTypanbHOro Yucna GbiTb HaTypanbHbIM YUCTIOM?

6) MoxeT 1 pasHoCTb HaTypanbHoro Yucna u 0,7 6biTb HaTypanbHbLIM YUCTIOM?

7) MoxeT nn pasHoCTb ABYX AeCATUYHBIX Apobeit paBHATLCS 67
8) MNocTasbTe HeAOCTalOLLME HYNU U 3ansIThIe TaK, YToBbl AaHHOE PaBEHCTBO BbiNo BEPHbIM:
346 + 17 = 34,77 -
524 — 46 = 4,78.
9) Kaknm 3HaKoM AEeNCTBUA MOXHO 3aMEeHUTL 3BE3LOYKY, YTOBbI MONyYEeHHOE PaBEHCTBO
ObINo BepHbLIM?

a) 2,73 * 2,275 = 5,005

6) 23,7 * 0,83 = 22,87
10) MocTaBbTe BMECTO BCEX 3BE3A04EK OAHY U Ty e Umdpy Tak, YTobbl 06a HepaseHcTsa
BbinNu BEpHbIMK:

a)3,”7>3,710,*9<0,9* 6) 0,8 < 0,81 0,*5 > 0,5*

VIi. Haxogum 3akoHomMepHOCTH

) [10 20 20 34 30 42
5 9 2
2 g 4 12 9 15 10
e
9 T 2

Vil. PazBuBaem noruueckoe mMbilifieHue

Tpu apyra: Anéwa, Bopsi u Buts yuatcs B ogHOM Kracce. OavH n3 HUX e3auT JoMOol U3
LKonkl Ha asTobyce, oAuH — Ha TpamBae U oauH — Ha Tponneibyce. OgHaxabl nocne
YPOKOB AnéLua noweén npoBoAnTL CBOETO Apyra A0 OCTAHOBKM aBTobyca. Koraga MMMO Hux
NpOoXoAun Tponnenbyc, TpeTuit Apyr KPUKHYN 13 okHa: «Bopsi, Tbl 3a6bin B LWKOMNe TeTpaa-
Ky!» KTo Ha 4ém e3gut nomoin?

PeweHue:

OrTgerT:
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§6. JecAaTnyHble Apobu. CnoxeHune U Bbl4UTaHWe AECATUYHbIX apoben

VIil. Tpeuupyemcsa

1) Bbiyucnume
a) 175725 : 7029 - 755 379 : 909 + 40 809

PeweHue:

OrBer:
6) 4008 - 507 — 7488 : 36 + 9846
PeweHue:

OTBeT:

2) Pewume 3adaqy.

MpenenbHbiit Bo3pacT 6epéabl 150 net, cocHa XMBET B 4% pa3a gonblue 6epésbl, ens B
1?— pasa fonblie COCHbl, FPELKUiA OpeX B 1% pasa Jonblue enu, MeKCUKaHCK1A Kunapuc
»uBET B 1,5 pasa gonblue rpeLkoro opexa, a camble AONToBeYHbIE PaCTEHUSA BENMUHITOHUSA
1 6ao6ab XuBYT B CpeiHeEM B 1% pasa [Jonblue MeKcuKaHckoro kunapuca. Onpepenure
NPOAOIKMTENBHOCTb XU3HWU BENUHITOHMM 1 6aobaba.

PelweHne:

OTBer:

MpuGnMxéHHbIe 3Ha4YeHUA Yncen.
OkpyrneHue uucen

I. PasBMBaem mareMaTuvecKylo peub

Mepen Bamu Heckornbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HIX CHavana nMcbMeHHO, a 3aTem yCcTHO,
COCTABLTE U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «MpubnmkéHHble 3Havenus uncen. Okpyrnexune Yu-

Cen» U NepeckaxuTte ero coceay no napre.
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1. Kakoe yucno Hasbiearom npubnuxéHHbIM 3Ha4YeHuUeM ¢ Hedocmamyom?
lNpueedume npumep.

2. Kakoe yucno Hasbiealom npubnuKEHHbIM 3Ha4YeHUeM C U36bIMKOM?
lNMpueedume npumep.

3. Ymo 3Ha4um okpyanume Yucno uensix? Mpueedume npumep.

4. Cchopmynupyiime npaeusno okpyaneHus 4ucen. [lpueedume npumep.

5. Ymo Hado cdename ¢ nocnedHel ocmaeneHHoU yugpoli, ecnu nocne
Heé udém yugppa 8? yughpa 5? yucppa 2? Mpueedume npumepsi.

Omeembi:

Il. Haxogum undcdopmaumro
KTo BnepBbie BBEN B ynoTpebneHue aecstuyHble Apobu?

lil. Accnepyem

1 " ; 1
A oTxne6Hyn 5 alledku YépHoro kode u gonun eé MONoKOM, MOTOM OTNUN eLué 3

LIEYKM KO(he C MOIIOKOM ¥ CHOBa 0NN YalLeuKy MOMOKOM. BbINun elwé nonosuHy Yatuey-
kv nony4mBLIErocs HanuTka u 4o6asus1 cCHoBa MOroka. HakoHeL Bbinun NomHyo Yalueyky.
Yero BbINUTO Gonblue — Y&PHOro Kohe unu Monoka?

PeweHne:

OrBerT:

IV. Yuumcsa genatb BbiBOAgDI
1) Okpyrnute yucno 738,5073

a) no coteH 2) o pecaTbIX
6) no fecsiTkos d) [0 COTbIX
&) no eavHuLy €) 00 ThICAYHbIX
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2) OkpyrnuTte yucno 8273,60529

a) 0o TbicaAY d) Oo aecaTbIxX

6) no coteH €) 0O ThbICAYHbIX

8) N0 [ecATKOB X) DO AeCATUTBLICAYHBIX
2) 0o eQuHUL

V. AHanm3upyem v aienaem npasusribHble
BbiBOObI

1) MNpu oKpyrneHun Yucna Ao uenbix nony4unu 7. Moxert nu JaHHOe YUCIO PaBHATLCA
6,537 ; paBHATbCA 7,627
2) Mpwu OKPyrNeHnM Ynucna Ao AecaTbix nony4nnu 3,4. MoxeT nv AaHHOE YUCNO PaBHATLCA
3,927 ; paBHaTbCs 3,437
3) Mpwm oxpyrneHmin yucna ao cotbix nonyyunu 1,05. MoXeT nu AaHHoe YUCNo paBHATLCA
1,0567? ; paBHaTbCA 1,0457

4) lecaTnuHan apobb yaoBneTBopsieT HepaBeHcTBy 34 < x < 35. Kakoi pesynerar nony-

YUTCA NPU OKPYIMEHWUN N0 AECATKOB?

5) Mexay Kakumy COCEAHUMMW HaTypanbHbLIMU YUCIamu 3aKioHeHa HeKoTopas AecaTyy-
Has apobb, ecnu Npu eé OKPYrMeHu A0 eAVHUL, Nony4unu 26, a Npu okpyrneHun 4o Ae-

caTtkos — 307?

6) Mpy OKPYrNeHU ABYX PasNn4HbIX HAaTyparbHbIX Yncen Ao coteH nonyyunu 300. Kakoe

HaubonbLLee 3HaYeHNe MOXET NPUHSATL Pa3HOCTb 3TUX Yucen? : cymma

3TUX yucen?

7) Mpw okpyrneHuv OByx pa3nUuHbIX HaTypasnbHbIX Yucen Ao Teicsd nonyunnu 2000. Ka-

Koe Hawbonblluee 3Ha4YeHUEe MOXET NMPUHATL PasHOCTb 3TUX yucen? ;

cymma aTux yucen?

8) BepHo N, 4TO ecnu AecaTuiHas Apobb OkaH4MBaeTCA undpon 8, To npu Mo6om oKpyr-

neHun oHa yeenuymsaetca?

9) BepHo nu, 4To ecnu aecaTuYHas Apobb OkaH4NBaeTCA uudpamu 1, 2, 3, 4, T0 NpU Nito-

6OM OKPYITEHVUMN OHA YMEHbLUaeTca?

Vi. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTH
21517 21517 7 (16| 9 1419 | 5
61117 4 |7 |7 512116 24(19| 5
1(4(2| |6[12|? g|?2|4]| |[21|7]?




Vil. PassuBaem normuyeckKkoe MbilufieHUe

1) B kBagpate, cocTosilem 13 16 KneTok, pacctasbTe Yucna oT 1 4o
16 Tak, 4TOGbI CyMMBbI YUCEN B KAXKOOM rOPU3OHTANbHOM, BEPTUKANb-

HOM PSiAY U B KaXA0W U3 ABYX AvaroHanen pasHsnach 34.

2) MNepenoxuTe 4 cnuYkK Tak, YTOGbI U3 3BE3ALI NOMYYUNCS KPECT:

K oK

3) MepenoxwuTe 8 cnuyek Tak, YToGbl NOAYYUNOCH NSATHL KBaapaToB.

K] —

VIIl. TpeHupyemcsn

1) Boryucnume
a) 6,7 + (25,2809 — (5,2809 + 8,385))

PeweHune:

OrTeer:

6) 19,8 — (90 — (80 — 3,059))

PeweHne:

Orger:

) 5855 + 450 - (76 272 : 908 — 68)

PeweHue:
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2) Pewume ypaeHeHue
a) 15,09 — (62,4 — x) = 2,004

PeweHwue:

OTeer:

6) 0.007x +%x+ 9,493 x = 7800

PeweHue:

OTBerT:

3) Pewume 3adayy.

Bec HOBOPOXOEHHOIO KUTEHKA paBeH Becy 24 B3poChbiX NbBoB Uin 15 Bypbix mease-
neil. Hamaute Bec KUTEHKA, €crivm U3BECTHO, YTo Bypbiii Mmeaseab Becut Bonblie nbsa
Ha 150 kr.

PeweHue:

OrtserT:
4) 3anuiunTe B OKOLWIKAxX OAHY U Ty Xe undpy Tak, 4tobbl 06a HepaseHcTBa Gbinn Bep-

HbiMuK: O, D6>0,6 I:]H 0, U9<0,9D

§7. YMHOXeHMe u geneHue
OeCATUYHbIX apoben

YMHOXeHUe AeCATUYHBbIX Apoden
Ha HaTypanbHble Yucna

I. PazeuBaem mMmareMaTUHeCKylo peyb

MNepen Bamu HeCKomnbKoO BONPOCOB. OTBEeTbTE HA HUX cHadyana NMCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbLTE U3 OTBETOB TEKCT MO TeMe «YMHOXeHWe AeCATUYHbIX Apobeit Ha HaTypanbHbie
yucna» u NepeckaxuTe ero coceay no napre.

1. Ymo 3Hayum ymMHoXume decsimuyHyro 0pobb Ha HamypasnbHOe Yucno?
, 2. Kak ymHOXums decsimuyHyto 0pobb Ha HamypanbHoe 4ucio? Mpueedu-
me npumep.
B 3. Kak ymHoxums decsmuyHyto Opobsk Ha 10, Ha 100, Ha 10007 [lpueedume
npumep.
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Omeemsi:

Il. Haxogum uHdpopmauuio

Komy npuHaanexar crnosa «B matemartuke uapckoit aoporn HeT»? Kak Bbl noHumaete
CMbICN 3TUX crnoB?

Iil. Uccnepgyem

Hanaute YacTtHoe a : b, ecrnv YUCno b MOXHO MOMYYUTL U3 YUCTa a NePEeHOCOM 3ansTon
Ha YeTblpe 3HaKka Bneso.

IV. Yuumcs penarb BbiBOAbI

1) 3aKoH4YUTE 3anNUCb YMHOXEHUS YUCES, MOCTABUB B OTBETE 3ansThble.
a) % 1,568 6) " 17,625 8) % 73,06 2) ” 7321

7 4 7 5
10976 70 500 51142 36 605
9 039 e 38 w) 0037 3 00049
48 46 48 38
, 312 , 228 , 296 , 392
156 152 148 147
1872 1748 1776 1862
2a) 724 6) 9,253 e) 5247 2 1487
9 2 6 9

d) " 0,036 e) ” 0,0046 Xx) ’ 4,37 3) " 632,4
17 18 35 48

3) BbinonHuTte ymMHOXeEHME.

a) 46,85 - 10 = 2) 250,638 - 100 =
6) 0,48 - 100 = d) 0,0001 - 1000 =
8) 7,469 - 10 = e) 5,2497 - 10 000 =
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V. AHanu3avpyem m genaem npasmibHbie
BbiBOObI
1) BepHo nn, 4TO Npy yMHOXEHWM AecaTnyHon Apodu Ha 100 3anaTan nepeHocuTcsa Bnpa-

BO Ha ABa 3Haka?

2) BcraBbTe B OKOLLKKM Yucna, YTobbl nony4yunucb BepHbi€ paBeHCTBa.

a)6037-[  |=60370 e)381101-[  |=38,1101
6)0003-[ ]=03 2)0,04982-  |=4982

3) HasoBuTe HaTypanbHOe 4MCO, NPU YMHOXEHUU Ha KOTOpoe 3ansdTtas B AeCATUYMHOW

Apobu nepeHocUTCs Ha YeTblipe 3Haka Bnpaso
4) OnpegenuTe, B KaKylo CTOPOHY U Ha CKOMbKO 3HAKOB NMEepemecTuTcs 3ansTtas B Aecs-

TUYHOWM apobu npu ymHoxeHuu Ha 1 000 000.
5) Kak n3aMeHUTCA Npou3BeaeHWe, ecrnv B OQHOM M3 MHOXUTENe NepeHecTu 3ansTyio Ha

[Ba 3HakKa Bnpaeo?
6) BepHo nu, 4TO npou3sedeHne AecaTUYHon apobu Ha HaTypanbHoe 4ucno, bonbluee

eanHuUbl, 6onblue aaHHon Apobu?
7) BepHo Ny, 4TO Npou3BefeHUe HaTypanbHOro YUCNa Ha AeCATUYHYI0 Apobb Gonblue

[AaHHOro HaTyparnbHOro Yyucna?
8) BepHO Ny, YTO NMpou3BedeHVe HaTypanbHOro Yucna Ha AecsATUYHYo Apobb Gonblue

AaHHOoW apobu?
9) B pecsTnyHoin Apoby ogHy LMdpy 3aMeHUnu 3BE3A04KON U nonyumnu Apobb *,72.
[JanHyio apobb ymHOXMNKM Ha 10 000. HasosuTe nocnefHve Tpy UKMdpbl Npon3BeaeHus.

10) Kak U3MEHUTCS YacTHOe, ecrni B AienuTene NepeHecTu 3anaTyio Ha TPY 3Haku BNpaso?

11) BepHO 1K, YTO NPU YMHOXEHUM HaTypanbHoro yucna Ha 0,5 uicno yeenuuusaetcs

BaBoe”?
12) BepHo nu, 4TO Npu yMHOXeHUU Ha 0,25 HaTypanbHOe YUCNO YMEeHbLUMTCA B HYeTbipe

pasa?
13) Kak ©ameHUTCS BenuumHa cneayiowwmx ApoGeil, eCcrnu B HUX 3a4epKkHYTh 3ansaTble: 0,15;
0,005; 0,3; 0,012? Nouemy?

14) Kak N3MeHUTCS BenuumMHa AecsTUYHON Apobu, ecnu npunucath K Hel cnpasa OawH
WNU HECKONbKO Hynewn? Movyemy?

Vi. Haxogum 3aKOHOMEepPHOCTU
1) YcraHoBWTE NpaBuo, NO KOTOPOMY COCTaBneHa Tabnuua, u UcKNiouuTe «miiHee»
wucno.
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2) B Tabnuue nepecrassTe Apobu Tak, YTOBbI CyMMa YMCen B KaXOON CTPOKE, B KaXKAOM
cTonbue, a Takke no AvaroHanam 6bina pasHa 1.

Wl = En‘lm alN
ol @ as alw

Vii. PaseuBaem normuyeckKkoe MbilifieHue

1) Hucna 2,75 u 8 o6napaloT TeM CBOWCTBOM, YTO NPOU3BEAEHME 3TUX Yncen paBHO cym-
M€ COCTaBNAWMX UX UMp: 2,75 -8 =2+ 7 + 5 + 8 = 22, HailauTe eLé HECKOMBKO Takux
nap HepaBHbIX Mexay cobon yucen.

2) Yetbipe yyenuka — Burs, Mets, KOpa u Cepreit — 3aHANM HA MaTteMaTU4ECKOW OnNUM-
nuaje YeTeipe nepebix MecTa. Ha Bonpoc, kakue MecTa OHW 3aHsiNu, Bbinu OTBETbI:

a) MNets — sTOpOE, BUTA — TpeTbe; 6) Cepreit — BTOpOE, lNeTta — nepeoe; 8) KOpa —
BTOpoe, Buta — yerséproe.

YKaXuTe, KTO Kakoe MECTO 3aHAN, CNU B KAXKOM OTBETe npasusbHa NULb NOMoBUHA.

PeweHue:

OrTBerT:

VIIil. Tpenupyemcs

1) Pewume ypaeHeHusi
a)x:7+4.8=26,01

PeweHwue:

OrTBerT:
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6) (60,5 x): 8 = 7,03

PelweHune:

OrTBerT:

8)0,2x+9,2+0,35x+4,13 +0,45x=78,2

PelieHue:

OTBer:

2) (81 +2)-0,1+2)-0,1+2)-0,1 =1.

PelweHwe:

OTBerT:

2) Pewume 3adadvy.
Onpegenute CKOPOCTb NIErKOBOW MalUUHbI.

L
¥
g

PeweHue:




HdeneHue foecATUYHLIX Apoben
Ha HaTypanbHble YKucna

. PaseuBaem maremaTruuyeckyio peusb

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NMCbLMEHHO, @ 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe W3 OTBETOB TEKCT MO Teme «[leneHue AecsTUNHbIX ApoBen Ha HaTyparbHble
yucna» u nepeckaxure ero coceagy no napre.

1. Ymo 3na4yum pasdenume decsimuyHyro Opo6k Ha HaMypPasbHOE YUCHO?
, 2. Kak densm decsamuy4Hyto dpobs Ha HamypaneHoe 4ucno? lpusedume
npumep.
3. Kak pasdenums decamuyHyto dpo6e Ha 10, Ha 100, Ha 10007? Mpueedume
npumepsil.
4. Kak o6pamumse 06bikHOBeHHYI0 Opo6L 8 decImuyHy0?

Omeemsi:

Il. Haxopgum uHdcgopmayuio
KT0 1 korga onucan npaBuna BLIMUCAEHWIA C AECATUYHBIMU apobsmu?

ill. Uccnepyem

B uncne A sanstyio nepeHecnu BnpaBo Ha OAMH 3HAK W nony4unu 4ucno B, 3atem
3anATylo NepeHecnu Ha aga 3Haka Bneso u nony4nnu uncno C. HaimauTe yucno A, ecnu
A+ B-C=67,58.

IV. Yuumca genars BhiBOADLI
1) Bbiumcnure:

a)848:8= @) 15,351 : 17 =
6) 4,575: 15 = 2) 226,56 : 32 =
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2) Bbiuucnure:

a)58,3:10= 2)0,3:100=

6) 153,57 : 100 = d)5:100 =

8) 4865,42 : 1000 = e) 9,867 : 100 =

3) NMpeacraBbTe 06bLIKHOBEHHYO Apobb B BUAE AECATUYHON.

L E— g B 9 3_
25 125 4

6) §= S 2) i= e) l=
8 32 8

V. AHanu3upyem yu genaem npaeunbHbie
BbIBOAbI

1) BepHo nu, 4TO Npu fenenun gecatnyHon apobu Ha 1000 3ansTas nepeHocuTcs Bnpa-
BO?

2) BepHo N, YTO YacCTHOE OT AeNeHWsi AECATUYHOM Apobu Ha HaTypanbHoe Ynucno, bonb-
Lee eAuHuLbl, MeHblUe aaHHou aApobu?
3) B KaKylo CTOPOHY 1 Ha CKOMbKO 3HAKOB NMepeMecTUTCs 3ansTtas B AeCATUMHON Apobu,
ecnu AaHHy Apobb YMHOXWTL Ha 10 1 nonyyeHHbIN pesynbrar pasgenuts Ha 10 0007

4) B kaKyto CTOPOHY W Ha CKOfMbKO 3HAaKOB NepemecTuTcs 3anatas B [ECATUYHON Apobn,
€CNn AaHHy Apobb yMHOXUTL Ha 1 000 000 1 nonyyeHHbI pesynsraT pasaenute Ha
100 0007?
5) B pecatunyHomn Apobv ofHy undpy 3aMeHUn 38E€30404KO0M 1 Nony|unm Apobb 26,31*. lan-
Hyto Apobb pasgenunu Ha 100. HasosuTe nepsbie TpU LMpbl HaCTHOTO.
6) Kak nameHnTCs nponsseaeHune, ecni B 04HOM 13 MHOXWUTENEeWn NnepeHecTy 3ansaTyio Ha
ABa 3Haka Bneso?
7) Kak usmeHuTcs npoussefieHve, ecnu 8 0OQHOM 13 MHOXUTENen nepeHecT 3anAaTyo Ha
[1Ba 3HaKa BNeBo, B BO BTOPOM — Ha YeTbipe 3HaKka Bnpaso?

8) Kak uameHuTcs npovaseaeHne, ecnu B 0AHOM 13 MHOXWUTENEeN nepeHecTy 3anaTyo Ha
TpU 3HaKa BNPaBo, B BO BTOPOM — Ha [Ba 3HaKa Bneeo?
9) YeMy paBHO YaCTHOE @ : b, €CNN YNCIIO b MOXHO NOMy4UTb U3 HYACHA a NePeHOCOM 3a-
NATOI Ha YeTbipe 3HaKa Bneso?
10) Yemy paBHO YacTHOE a : b, €CIIN YUCIIO @ MOXHO MONy4UTL 13 Hncna b nepeHoOCoM 3a-
NATOM Ha TP 3HaKka BNpaBo?
11) Kakoe 4MCrO HYXHO MOCTaBWTb B MPAMOYIOMNbHWK, yT1O6bI NMONy4YeHHOEe PaBeHCTBO
6bINO BEPHBLIM, ECNU B AECATUYHON Apo6M x 3ansTylo NepeHecu Ha Tpu 3Haka Bneeo !
nony4vnu apobs y?

x-:!=y ; y=x:|:|
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12) YkaxuTe, He NPOM3BOASA BbIYUCNEHWUI, Kakue 13 cneayroLmx Apobeit 06pallaTes B KO-

. 1.9 15 4 18 27 13 9 21, 16
HEeYHble AeCATUYHbIE U Kakne — B BeCKOHeYHbIe: 55; E; 90'25'27°45'54' 18' 84’ 75

Vi. Haxogum 3aKOHOMEepHOCTH

1) Crapenwuin maruyeckuii kBagpat 6bin cocTasneH B Kutae 4-5 Tbicsay neT 00 H.9.
Bot oH.

4192
31517
811186
A BOT Maru4eckuii KBagpart, CoCTaBneHHbIi B MHAWM B 1 B. H.3.

1114(15| 4
12|76 |9
8 [11|10]| 5
13| 23|16

CpaBHUB cymMMb! Yucen B CTpo4kax, ctonbuax v AuaroHansix KeaapaTos, CKaXuTe, B YEM
3aKn4aeTcs Marnyeckoe CBOWCTBO 3TUX KBapaToB?

2) B keagpare, cocTosiem u3 25 KNeTok, paccraBbTe HedocTalLwme Yucna or 1 go 25

TaK, YTOObl B KaXaoi CTPOKE, B KaXaoM cTonbue U Ha KaXOon AuaroHanu nonyyunuce
OAVHAKOBbIE CyMMBb.

11 3
< 25
5 21
10 14|22
6 (19

VIil. Yuumca meicnuTs NiorMueckKm

U3secTHomy (bpaHLy3ckomy marematuky lyaccoHy B getcTee nonanace 3afjaya, peluvs
KOTOPY!0, OH YBNEKCA MaTemMaTuKoi U NoCBSTUN eil KU3Hb.

Bor ara 3agava. Hekto umeer 12 MUHT MEaa 1 XO4eT NogapuTh U3 3TOro KonuyecTsa no-
JIOBWHY, HO y Hero HeT cocyaa B 6 NuHT. Y Hero gsa cocyna: oauH — B 8 NUHT, Apyroit — B
S NUHT. Kakum 06pasom Hanuts 6 NUHT B cocyq Ha 8 nMUHT?

Kakoe HaumeHblwee uucno nepenueaHui Hago caenatb? Pewute U Bel 3Ty 3apgauy.
(MuHTa — Mepa obbéma.)

PeleHue:
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Vill. Tpexnupyemcsa
1) Beiyucnume

a)72- (10,32 - 86,028 : 214) + 84,6
PelueHwe:

Orteer:
6) (50,027 —9,827):20+2 - 0,45
PeweHue:

OrtBer:

2) Pewume ypasHeHue
a) 332,8 : (89 — (2x + 76,66)) = 32

PeweHune:

n

OTBeT:
6)57x+9,4+ 3,4x+ 158 +13,9x=49,12
PelueHue:

OTBeT:

3) Pewume 3adavy.
OnpeaenuTe CKOPOCTb NErkoBOW MaluWHbl, Cnn U3BECTHO, YTO rpy30Bas Lina co ckopo-
CTbio 32 KM/M.

PeweHue:

Oteer:
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YMHOXeHue fecATUYHbIX Apoben

I. PaseuBaem maremarmuyeckyio peun

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE Ha HUX CHa4ana NUCLMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT MO TeMe «YMHOXeHMe AeCATUYHbIX Apobein» 1 nepeckaxure
€ro coceay no napre.

1. Kak ymHoXums decssimuyHyro dpobe Ha 0,1; 0,01; 0,001? MMpueedume
, npumMepsil.
2. Copopmynupyiime npasuno ymHoxeHusi Ha decsimus4Hyro Opobs. lMpu-
B eedume npumep.
3. Ymo Hado cdename npu ymHOXeHuu Ha decsimuyHyro Apobb, ecnu e
npouseedeHuu MeHbWwe yugp, yem Hado omAesumeb 3anamoti?

Omeembi:

Ii. Haxogum uHdopmaumio

1) Hailgute cymmy Yucen: (Y (YYT M YY ( (TYTYY.

2) 3anuwuTe B BaBUNOHCKOW HyMepaLmm unucno 9445

lil. Uccnegyem

Onsi npubasuna K YuCnUTENIO HEKOTOPOIt Apobu 4, a k 3HameHatenio 10. Mocne COKpa-
LEHWA OHa nony4una, K CBoemy yavBneHuio, ucxoaHyto Apobb. Ons nonpo6osana npo-
Aenatb 370 Xe C Apyroi Apobbio, HO peaynkTaT He noBTopusics. Kakyio xe apobb umena
nepsoHavanbHo Onsa?

IV. Yuumca genare BoiBOADI

1) 3aKoH4MTE 3aNUCb YMHOXEHMUS, NOCTABUB B OTBETE 3ansiThle.
a) 9325 6) 25625 e) 8322 2 037 9 0438 e 0,58

0,07 0,8 0,006 ~ 40 * 0,24 0,39

65275 205000 49932 74 1752 522
*148 *0876 174
1554 10512 2262

4




2) Bbluucnure.

a) 3546 - 0,1 = 2)4,378 0,1 =
“s 6)173,5-0,01 = d)5,1-0,01=
5 @) 0,086 - 0,01 = e) 21,63 - 0,001 =

3) Ckonbko undp B NponssefeHnn Haao oTaAeNuTb cnpasa 3ansaToin Npu yMHoXeHun 3,74
Ha 0,67

i
A
pd

-

V. AHanu3upyem v aenaem npasvrnbHbIA BbIBOL
1) BepHo nn, 4T0 YMHOXUTb Yncno Ha 0,01 — BCE& paBHO, YTO pasgenuTb 3TO YMCNO Ha

100?
2) Ha KaKkoe 4MCo HYXXHO YMHOXUTb AECATUYHYIO APO6b, YTODBI NONY4YUTL TOT XKE Pe3yrb-

TaT, YTO W NpwW AeneHun 3Toin apobu Ha 107?
3) OnpepenuTe, Kak M3MEHWUTCS YacTHOe, ecnu B [IENIUMOM NEePEeHeCTN 3anaTylo Ha Asa

3HaKa BMeso, a B lenuTene — Ha TpY 3Haka Bnpaeo.
4) OnpepnenuTe, Kak U3MEHWUTCS YacTHOE, ECny B [€NVWMOM NEepPeHecTn 3ansaTylo Ha Tpu

3HaKa Bnpaeo, a B Aenurtene — Ha YeTbipe 3HaKa BneBo.

Vi. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTH
1) BnuwwuTe HepocTalolwme Ymucna B Tabnuubi:

4 2|6 [12]20]30(42
%) [1]3]0]|27]81
€ [10]8[11]|9|12[10[13

2) B kneTkax kBagpara nepecraBbTe YMCna Tak, yT106bI N0 NOGOI BEepTUKanu, ropusoHTa-
NV ¥ AUaroHany ux CyMmbl Gbinu paBHbl Mexay co6oM.

31517
9 [11]13
15117119

Vil. PazgmMBaem normuecKoe mMmbiluneHme

1) B nepebiii cocya BXoauT 9 N, Bo BTopoit — 5 1, a B Tpetun — 3 1. lNepBbiit cocya Hanor-
HeH BOAOW, a ocTanbHble ABa NycThbl. Kak ¢ NOMOLLbIO 3TUX COCYi0B OTMEPUTL 1 n Boabl?
Kak otmepuTb 4 n BOAbI?

PeweHue:
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2) PacnonoxuTe YeTbipe KpyXKa 1 YeTbipe KBaapaTuka B YeTbipe psaa Tak, YTobbl B Kax-
AOM psAAY KPYXKKOB ObINO B 2 pa3a MeHbLLE, YeM KBapaTUKOB.

O OO0

OrBer:

AeneHune Ha pecATUYHYO Apo6bL

. PazBuBaem maremaruueckyio peusb

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYarna NUCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBLTE U3 OTBETOB TEKCT N0 Teme «[leneHne Ha AecATUYHYI0 Apobby U NepeckaxuTe
ero cocefly no napre.

2. Kak pazdenums decsimuynyro dpobs Ha 0,1; 0,01; 0,001? lNpusedume

, 1. Kak pazdenume yucno Ha decsasmuynyro dpo6s? lMpusedume npumep.
npumepsil.

Omeemsi:

Il. Haxogum uHcdopmauuo

Yro Bel 3Haete o H.U. NTo6ayeBckom? 3anuwute rof ero poXaeHusi B CNaBsiHCKON Hyme-
pauuun.
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Ill. Mccnepyem

[lokaxuTe, 4TO ecnu B TPEX3HAYHOM YuUCne cpeaHsa uudpa paBHa CyMMe KpailHuX, TO
yucno pgenurcs Ha 11.

IV. Yuumcsa genare BbiBOADI

1) Ha ckonbko uudp BNpaBo Hafo NepeHecTy 3anaTyio B AENMMOM U AenuTene npu ae-
NEHUM:

a)12,25:0,5= ' 2) 1,6157 : 0,302 =
6)37908:009=_ 0) 2548,61:43 =

e)54,0784:0,73= — e) 161,57 : 5,35 =
2) 3ameHuUTe AeneHne Ha AeCATUYHYI0 APoOb AeneHneM Ha uenoe 4Y1cro.

a)532:28= 2)97,6:0,32=
6) 30,26 : 8,9 = d) 86,1: 0,042 =

6)67,394:0,2 = e)9,3252:0,4 =
3) Boinonuute aenexue.

a)64,57:0,1 = 2) 0,357 :0,01 =
6) 2,051 :0,01 = d) 0,006 :0,1 =
e)4:0,001 = e) 958,4354 : 0,001 =

V. AHanuaupyeM M aenaem BepHbie BbiBOADI
1) BepHo nu, 4To pasaenuTb 4micno Ha 0,1 — BCE paBHO, YTO YMHOXMTL 3TO YUCIO Ha 107?

2) Ha kakoe u3 uucen 10, 100, 1000 HyxHO pa3genuTb 4YMCro 395, 4yTo6bI NONy4YeHHoe
yacTHoe bbino: '

a) meHblue 3 ,  6) 6onble 30 ?

3) BepHo Nnu, 4TO YacTHOe OT AeNneHusi Yucna Ha AeCATUYHYI0 npobb, MEHbLUYIO €AUHULIbI,
fonblue AaHHOro Yucna?
4) lavo ABy3Ha4yHOe HaTypanbHoe uucro a. Mexay uvdpamm yucna a NocTaBunu 3ans-
TYI0 M NOMy4Unu AecsTUYHYIo0 Apobb b. Bo ckonbko pa3s b MeHblue a?

5) HasoBuTe YNACIO, Ha KOTOPOE HYXXHO pa3fenuTb AECATUHHYI0 Apo6b, 4TObbLI NONY4YUTL
TOT K€ Pe3ynkTaT, 4To U NPYU YMHOXeHUM 3Toi Apobu Ha 1000.

6) BepHo nu, 4To npu aenenun Ha 0,125 yacTHOe yBenuinMBaeTcs B 8 pa3?

7) Kak n3MeHUTCSi YacTHOe, eCniv B AENMMOM MEpeHecTy 3anaTylo Ha OAWH 3HaK Bieso, a
B fIENUTEeNe — Ha TPK 3Haka Bnpaso?

44




8) Kak nameHuTcs 4acTHoe, ecnv B enMMOM NepeHecTy 3ansTyio Ha [iBa 3Haka Bnpaso,
a B lenuTerne — Ha YeTbipe 3HaKa Beso? g
9) Kakoe 41Cno HyXHO NOCTaBUTL BMECTO 3B&3A04KM, YTOOLI PaBEHCTBO 6biNo BEpPHbIM
npu niobom 3HayeHun x:

x:1000:*=x ;yx-1000-*=x 7

10) MoXHO N1 AennuTL Ha AeCATUYHYI0 APO6b, coaepXalllyto HomMb Lenbix?
11) MOXHO N AenuTb AeCATUYHYI0 Apobb Ha HoMb?
12) Kako# 3HaK Je/CTBUSI HY)XXHO NMOCTaBUTb BMECTO 3B&340YKU, YTOGbI nony4yeHHoe pa-
BEHCTBO 6biN0 BEpHLIM:

3,7*1,62=5,99 ;4,1%1,02=4,02 ?

13) MoxeT nu npoussefeHne AByX AeCATUYHBIX Apo6eit BbiTb:

MEHbLUE KaXoro U3 MHOXUTENewn :

Gonblue KaXaoro U3 MHOXUTenen ?

MpuBeauTe npumepsl.

Vi. Haxogum 3akoHoOMepHOCTH

YCTaHOBUTE 3aKOHOMEPHOCTb PACTIONOXEHUSA YUCEN KAXKIOr0 psAaa v BNULKUTE B COOTBET-
CTBUM C Heu ewé aBea yucna.

2345
a)16;8;4;2;1;... 8)t———— e —
) ”3 579
G 12 1T22 27 .. 2) 19; 32; 45; 58; 71; ...

Vil. PazsuBaem normueckKkoe MbllifieHue

1) PaccrasbTe B NycTbiX KNETKax Yynucna Tak, 4Tobbl Cymma Yncen, CTOALWMX B N0BbIX TPEX
cocefHWX KneTkax, 6bina oqMHaKoBOM M paBHsinack 21.

8 6

2) 3apaya A. SiHwWITelHa.

B neBaTM kpyxkax, 06pasylolmx BepLIMHBI YETBIPEX ManbiX U Tpéx Gonblumnx pasHobe-
APEHHbIX TPeyronbHUKOB, paccTaBbTe Yucna ot 1 4o 9 Tak, 4To6bl CyMMbI YUCen, CTOALLMUX
B BEPLUMHAX KaXA0ro M3 CeMMU TPeyronbHUKOB, Gbin paBHbI.
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Vill. Tpenupyemcs

1) Beryucnume
a) 127,95 - 0,6526 : 26 - 750

PeweHue:

OTBeT:
6) 0,3896 : 0,08 + 210470,2 : 7,004 — 47,4302 : 0,01

PeweHne:

OrTBer:

2) Pewume ypasHeHus
a) 339,92 : (5,768 : (10,8x—3,34)) = 121,4

PelweHue:

e B -

OTBer:
6) 381,24 : (16,254 : (4,5x+ 2,11)) = 70,6
PeweHnwue:

OrBer:

3) Pewume 3adayy.

MpepenbHbift Bo3pacT ronybs 30 neT, 4To cocTasnsaer % npeaensHoro Bo3pacra opna u
% npeaenkHoro Boapacra nonyrasi. CKOMbKo NeT MOXeT NPOXMUTL NoMyrai 1 BO CKOMbKO
pa3s OH NPOXUBET AonbLue opna?

PeweHue:

OrTBer:
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CpenHee apudgmeTnyeckoe

I. PaseuBaem mareMaTM4ecKylo peub

Mepen Bamu Heckonbko BONpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NUCLMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe M3 OTBETOB TEKCT no Teme «CpeaHee apuMeTUHECKOE» U NepecKaxuTe ero
coceay no napre.

cen?
2. Kak Halimu cpedHee apughmemuveckoe HeCKOMLKUX Yucen?
B 3. Kak Haimu cpedHioro ckopocme deuxerus?

, 1. Kakoe 4ucno Hasblearom cpedHUM apugMemuyecKuM HEeCKONbLKUX Yu-

Omeemabi:

iIl. Haxogum uHdcdopmauuio

Yro Bel 3Haete o [1.J1. Yebbiwese? B kakom Beke oH Xun? 3anuwure 3Ty AaTy B pPUMCKOIA
Hymepauuu.

iIll. Mccnepyem
MoxeT nu cpeaHee apugmeTuyeckoe TpEx HEepaBHbIX Y1Cen PaBHATLCSH OAHOMY U3 HUX?

IV. Yuumca genarb BbiBOAbI
1) Haingute cpegHee apudmetuyeckoe yncen:

a)6,8136
6) 4,5; 8,1;7,5
6) 14,5, 17,5;16,4; 186 _____ (N S Bl e

2) 14,5; 8,2; 9,7
9) 21,13; 8,19; 6,69; 9,83
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2) 3a nepBblil Yac noesn npoexan 65 kM, a 3a BTOpon Yac — 95 kM. HaiauTe cpeaHio
CKOpOCTb noe3aa.

3) 3a neps.biii Yac aBToMo6Unb Npoexan 45 kM, a 3a BTopon Yac — 75 kM. HaiiguTe cpea-
HIOK CKOPOCTb aBTOMOGUNS.

4) Kak Bbl noHumaete ¢pasy «MyTb B 300 kM 5 npoexan co cpefHen CKopocTbio 60 km/u»?

V. AHanu3upyemMm M genaem npasuibHbie
BbiBOAbI

1) MoxeT 1 cpefiHee apudMeTU4eckoe HeCKonbKMX Yncesn 6biTb Gonblue Nio6oro s HUX?

2) MoxeT nv cpeaHee apudMeTUYECcKoe HECKOMNbKMX Yncen ObiTb MEeHbLLE O4HOM U3 HUX?

3) MoxeT nu cpeaHee apudMETUHECKOE HECKONBbKUX YMCEeN PaBHATLCA OQHOMY U3 HUX?

4) MoxeT nu cpefHee apuMeTUHECKOe HECKOSIbKUX YMCen PaBHATLCA CyMMeE 3TUX Y-
cen?
5) OpHo u3 uucen 16,25; 17,15; 18,35 siBnsieTcs cpeaHUm apvudmeTuyeckum ymucen 16,82;
18,06; 16,43 n 17,29. BuibepuTe ero c o6bsicCHeHUeM 1 caenanTe NPoBepKy BbIYUCTIEHNEM.

6) Mpu HaxoxaeHu cpeaHero apudmeTndeckoro uncen 13,27; 12,23; 14,48 1 12,62 Gbinu
nony4eHsl Takue pesynsrartel: 12,15; 13,15; 14,65, oAnH 13 KOTOPbIX BepHbiit. Boibepute
ero ¢ 06bsICHEHUEM, a 3aTem caenanTe NpPoBepKy Bbl4YUCIIEHUEM.

7) MoxeT nu cpefHee apudmeTUyeckoe ABYX HEepPaBHbIX YMCEN PaBHATLCA OAHOMY U3
HUX?

8) CpepHee apugmeTnyeckoe yucen a u b pasHo 5,6. CpaBHute au b, ecnu a > 5,6.

9) CpenHee apumeTU4eCcKoe Yncen a u b pasHo 2,6. CpasHuTte a u b, ecnu b<26.

§7. YMHOXeHMe U AeneHne AecATUYHbIX Apoben

10) CpeaHee apugmeTuyeckoe Yucen a, b u ¢ pasHo 4,9. CpaBHute a v b, ecnv a > 4.9,
c>409.

11) CpeaHee apudmeTnuyeckoe Yucen a, b u ¢ pasHo 5,1. CpaBHute b U ¢, ecnm a = 5,1,
c>51.
12) CpenHee apudMeTUHECKOE YMCen @ u b paBHO c. Haiigute pasHoCTb a — ¢, ecnu
a-b=2.
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13) BepHo nu, 41O ecnu cpeaHee apudmeTUYeckoe Yucen a, b U ¢ paBHO ¢, TO cpeaHee

apudmeTunyeckoe Yyucen a u b paBHo ¢?
14) BepHo nu, 4To, ecnu cpegHee apudmeTuHeckoe Yucen a, b U ¢ paBHoO ¢, TO

b<c<a?
c< b<a?

a< b<c?

Vi. PassuBaem normuyeckoe MmbiluneHume

1) AaHbl yncna: 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45. BnuwwuTe ux B KNETKU AEBATUKIETOYHOMO
kBagparta Tak, YTobbl Nofy4Mnocs B CyMMe OAHO M TO XKe YMCMO Mo noboil BepTukanu,
ropu3oHTanu u guaroHanu.

2) B 604ke 18 n Boabl. meeTtcst ABa Beapa no 7 11, B KOTOPbIE HYXHO HanNUTL No 6 N Boabl.
Kpome Toro, ecTb Yyepnak 06b&mMom 4 n. Kak MOXHO OCYLLIECTBUTL pasnue?

Vil. Tpenupyemcsn

1) Bbiyucnume
26 - 90,8 +61,098 : (13,01 -1,8-3,9)

PeweHue:

OTBerT:

2) Pewume ypasHeHue
0,25-(0,25- (0,25 (0,25 (x+3)+3)+3)+3) =1

PelweHue:

Ortger:
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3) Pewume 3adayy.

13 nyHkTOB A 1 B, pacctosiHue mexay Kotopbimu 35,4 KM, BbILX B OAHOM U TOM Xe Ha-
npaBneHunn ABe MallvHbl: nerkoeasi 3 A co ckopocTbio 60 KM/4 1 rpysoBas u3 B co cko-
pocTbio 33 KM/4. [py30Bas MalLMHa BbilLNa Ha 24 MUH paHblue NerkoBoun. Yepes CKomnbko
BPEMEHMU NMocne CBOEro BbiXOAA Merkosas MallvHa AOTOHWT rpy30BYyl0 M Ha Kakom pac-
cTosiHUM oT B?

PeweHue:

OTBeET:

§8. UHCTpyMeHTbI AnA BblYUCNEHUN
N U3MEepPEHUMN

MukpokanbKynsaTop

I. PazBMBaem maremMaTu4ecKyio peub

Mepen Bamu Heckonbko BONpocoB. OTBETLTE Ha HUX CHa4ana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT NO TeMe «MWKpOKanbKynaTop» U nepeckaxure ero coceay
no napre.

1. O6bsCHUMeE, KaK 8 MUKPOKasbKysimop eeodsm HamypasbsHoe Yucrio.
, 2. Kak egecmu decsimuy4Hyo 0pobeb?
3. Kak cnoxums ¢ NOMOWLI0 MUKPOKanbKynsmopa dea yucna?
- 2] 4. Kak ebiqucnsiom ¢ e2o nomouwbro? Kak ymHoxarom? Kak densm?

Omeemebi:

Il. Haxogum wHdopmaLmio

PacckaxuTte 06 UCTOpUM NepBbIX BEIMUCTTUTENBHbIX NPUGOPOB.




ill. Uccnepyem

Kaxabin n3 Tpéx GuaoHOB BMeLLaeT Lienoe YUCno IMTPOB BoAbl. BUAOHbLI 3anonHunm oau-
" 1
HaKOBbIM KONMUYECTBOM BOAbI, NPU 3TOM Nepebli 6uAoH Obin HanonHeH Ha 5 cBoero oob-
o - 3 -
éma, BTOpon — Ha —§- csoero obbéma, a TpeTuit — Ha 2 cBoero obbéma. MNpu kaknx Hau-

MeHbLUNX 06bEMax 6MAOHOB BO3MOXHA Takasi cUTyauus?

IV. PasBuBaem normuecKoe MbliluneHme

1) Vicnonb3ays 6aHky o6bémom 1,5 n n yaHuk o6bémom 5 n, HabepuTe 13 Bogonposoaa
4 n BoAbl.

2) PaamecTtute 20 6enbix 1 20 cusbix rony6eit, He CMeLlUMBasi MacTu, B CeMU KneTkax Tak,
4TO6bI YMCNOo Benbix ronyben B KaXxaon Knetke Gbifio HEYETHLIM, @ YUCTO CU3bIX — YET-
HbIM U He BbINOo ABYX KNETOK C OAUHAKOBbLIM YUCNIOM NTULL.

3)H R

& —=
a) Y6epute ofHy cnmuky, a Apyryio nepenoxure Tak, 4tobbl 06pasosanocs Tpu kBagpara.
6) Y6epuTe aBe cnuukm Tak, YTobbl OCTanockL Asa KBagpara.
8) [NepenoxuTe Tpu cnn4ku Tak, 4Tobbl 06pasoBanock TpU paBHbIX KBagpara.
2) MNepenoxuTe YeTbipe CNUYKK Tak, YToObI 06pa30BanocL TpU paBHLIX KBaJpaTa.
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V. Tpenupyemcs

1) Pewume ypagHeHue

({[(81+x)-%+x}%+x]-%+x}

PelweHue:

=1

GV N

OTBeT:

2) Beryucnume
19-90,7 - 40,994 : (8,91 -1,7 - 2,9)

PelweHune:
=
=
>
o OTBer:
Q
E’ 3) Pewume 3adaqy.
- AstomalumnHa 3a 3,5 4 npoexana Ha 10 km Gonblue, yem Motouukn 3a 2,5 4. CkopocTb
= mMoToumkna Ha 20 km/v Bonblue, Yem CKOPOCTb aBToMaluMHbl. Hangute ckopocTb aBToma-
h LUWHbLI U CKOPOCTb MOTOLMKNA.

Pelwenwue:

OTBeT:

NMpoueHTLbI

I. Paseueaem maremarmueckyio peub

I'Iepen Bamu HecKkonbko BONPOCOB. OTBeTbTe Ha HUX CHayana NUCbMEHHO, a 3aTemM YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT NO TEME «I'IpoueH'ru» M nepeckaxute ero coceny rno napre.

§8. MHCTpyMeHThLI ANSA BbIYUCIIEHU
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1. Ymo Ha3biearom npoyeHmMom?
“ ’ 2. Kak Hasblearom 1% om yeHmuepa, Mempa, 2ekmapa?
3. Kak o6pamumb decssmu4Hyto Opobb 8 nNpoyeHmMbi?
B 4. Kak nepesecmu npoyermei @ decsasmuyHyro Apobe?

Omeemsbi:

Il. Haxogum uHcdopmauymio
Kakux Bbligarowmxcst maremaTtukos Poccum Bl aHaeTe?

lll. Uccnepyem

Mewexon npowwén paccTosHue Mexay nyHktamu A u B co ckopocTbio V,, a obparHbii
nyTb CO CKOPOCTLIO V,. BbiBeauTe hopMyny cpefHen CKopoCTu newexoaa Ha BCEM nyTu.

IV. Yuumca penarb BbiBOAbI
1) 3anuwuTe B BUAE gecsatmyHon apobu:

8% = 80% = 900% =
9M1% = 0,2% = 0,003% =
543% = 1267% = 7640% =
2) 3anuwuTe B BMAE NPOLIEHTOB.

0,05 = 0,346 = 0,0082 =
0,72 = 0,0078 = 92 =
3,84 = 38 = 6400 =

V. AHanuaupyem M genaem npasunbHbIe
BbiBOAbI

1) Haingute 3% ot yucna 90

2) Hangute 12% ot ymcna 60

3) Hanagute 60% ot uncna 90
4) Hangute p% ot 4yucna a
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U U U3MEpPEHUMN

"t

§8. UHCTpYMEHTbI ANl BbIYUCNEHU

5) Ecnun 20% — ato 6 pybnein, To 100% — ato p.
6) Ecnun 10% — ato 14 pybnei, To 100% — ato p.
7) Ecnn 25% — ato 1 pybnb, 10 100% — 3T10 p.

8) Ecnu p% ot uicna x paBHO b, TO X =

9) Hangute, cKonbKo npoueHToB:  a) yucno 15 coctaenserorumcna2sb

6) uncno 25 coctaBnsetrorumcna1s5___ ?
10) CKonbKo NPOLEHTOB YUCNO b COCTaBNSIET OT Yncna a? PewwTe 3agady ABYMS Cnoco-
Gamu.

Vi. PazeuBaem normueckKoe mMmbiluneHue

a) B BenoroHkax NpUHANM yyactue NATb LWKOMbHUKOB. Nocne roHok naTb 6onenbLiukos
3a8BUNN:

1) Kons 3aHsan | mecto, a Baua — IV

2) Cepéxa 3ansan |l mecto, a Bans — |V

3) Cepéxa 3ansn |l mecto, a Konsa — llI;

4) Tons 3aHsn | mecto, a Hags — II;

5) Haps 3ansna lll mecro, a Tons — V.

3Hasi, 4TO OHO U3 NoKa3aHWI Kaxxaoro bonenbLuvka BepHoe, a Apyroe — HeBepHoe, Hai-
AvTE npaBunbHOE pacnpeneneHme Mecr.

PeweHue:

OrtBer:

6) PaccraBbte uucna 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18 u 36 B knetkax ksagpara Takum obpasom,
4YTOGbI NPOU3BEAEHUS YnCen, CTOALMX B KaXXA0M cTonbue, B KaXOoW CTPOKE U Ha Kaaom
AuaroHanu ksagpara 6binvM oauHaKoBbIMU U paBHANUCH 216.

¢ i )
4,69
12/ 18| 36

VIl. Tpeuupyemcs

1) Pewume ypaeHeHue
(((0,5-(x+64)+x)-05+x)-05+x)-05+x)=2

PeweHue:

OTtBer:




2) Pewume 3adayqy
B packonotom apbyse cogepxanocb 99% Boab!. Mocne ero ychixaHusi conepxaHue Bofb!

ctano 98%. Bo ckonbko pas ycox apbya?

PeweHue:

OTBeT:

Yron. lNpsamMou u pa3BépHyTbiN yron.
YepTEeXHbIN TPEYronbHUK

I. PaseuBaem mareMmaruyeckyro peub

Mepen Bamu HECKOMbKO BonpocoBs. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbT€ U3 OTBETOB TEKCT Mo TeMe «Yron. [pamMon u pa3BEpHyTLIN yros. Lleprex(Hbm
TPeyronbHWK» 1 nepeckaxute ero coceay no napre.

1. Ymo makoe yzon?
, 2. Kakou yz2on Ha3biearom pa3eépHymeim?
3. Kakue yanbi Hazbiearom pasHbiMu?
B 4 Kakoil y2on Hasbieatom npsmeim?
5. Kak cmposim npsamoil y2on ¢ noMoujbro 4epméxHoz0 mpeyaonbHuka?

Omeemsbi:
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Il. Haxogum uHcopmauuio

Pacckaxute o 3HaMeHUTbIX XKeHLnHax-maremaTukax.

AMHAUolAadL niaHxal
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iil. Uccnepyem

Kakoe HaubornblLee YUCO fy4ert MOXHO NPOBECTN U3 OAHOW TOYKM TakK, YTODbI BCE YITbl,
orpaHuyeHHble COCEAHNMM Ny4amu, Bbinn TynbiMn?

IV. Yuumca pgenarb BbiBOAbI
1) Ha pucyHke u3oBpaxeHbl ABa ny4a ¢ 061mmM Ha4anom. CKonbKo Npu 3TOM NOMy4unock

= "
o/B

=
=
% 2) Ha pucyHke u3obpaxeHbl Tpu nyya ¢ 06LmM Hauanom. CKONbKO pasnnyHbIX yrios, 06-
Q. pa3oBaHHbIX AaHHBIMU Nly4amu, Nomny4mnnocs?
- A
) (@) B
C

3) MocMoTpuTE Ha TpeyronbHyo Nupamugy. CKONbKO pasnuyHbIX YrioB 3a4aloT yuu, ko-
TOpbIM NpuUHaAnexar pébpa atoi nMpamuabl?
D
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4) Y kyba ecTb BoCeMb BepLUMH. CKOMNbKO pasnuYHbIX YINoB ONpeaensioT nyyu, ucxoas-
LiMe M3 3TUX BEePLUNH, KOTOPbIM NpuHaanexar pébpa ky6a?

V. AHanu3aupyem u genaem npasunbHbIA BLIBOA

1) Kak Hago pacnonoxutb Aga ny4a, 4tobbl o6pasosancs yron? CKonbKo npu 3Tom 06-
pasyetcs yrnos? [MpounniocTpupyiTe OTBET PUCYHKOM.

2) CkonbKo cneayert B3ATb Nny4Yen ¢ o6WmMM Hayanom, 4Tobbl NONy4YuTh: OAMH yron? asa
yrna? tpu yrna?

3) MoryT nn npu nepecevyeHnn AByx nNpsambix obpa3oBaTbCA paBHble yrnbl? Kak oHn Ha-
3biBalOTCA?

Vi. PazBuBaem normuyeckKkoe mMmbliluneHme

1) Kakue curypbl MOryT nony4atbes Npy nepecedeHnn AByX yrios, OTNIUYHbIX OT pa3sép-
HyTOro? NpounnicTpupymnTe OTBET PUCYHKOM.

2) Pasbente durypy Ha LeCTb YacTel, NpoBeas ABa OTpe3Ka.
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§8. UHCTpYMEHTbI ANsi BbIYUCIIEHU

3) MNepekpouTe ITOT OCTPOYrONbHLI TPEYTONbHUK B TYNOYrONbHbLIA TPEYronbHuUK, caenas
npy 3TOM NULLb OAUH paspes.

4) Meperubasi nucT Gymarn NPSMOYroNbHON (OPMbI, NONYYUTE M30OPaXKeHUs YeTbIpEx
NpAMBbIX YroB.

5) NMeperubas nucT Bymarn NpsaMoyronbHON opMbl, Nony4uTe nsobpaxeHune yrna c sep-
LUMHOW B Touke M: a) octporo; 6) npsimoro; @) Tynoro.

6) Nepernbas nuct Gymaru Npon3BoNbHOM (hopMbI, NONy4YnTe n3obpaxeHne nepneHauKky-
nspa k npamon CD, npoxoasLero Yepes Touky A.

CA\

D

7) Nepernbas nuct Gymarn nponssonbHOM opMbl, NONy4uTe U306paxeHne nepneHanky-
napa K npsmov AC, NpoOXOAsLLIero Yepes To4Ky B.

B
2 /
A
8) Mepernbas nuct Gymarn Npou3BonbHOWM OpPMbI, nonyunuTe nsobpaxeHwe yrna: a) B 2
pa3sa 6onblero yrna AOB; 6) B 3 pa3a 6onblero yrna AOB.
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VIl. Tpenupyemcs

1) Boiqyucnume
a) 8904 : (22 - 308 - 6692)

PelweHune:

OrteerT:
6) (3,965 + 16,115) : 0,4 — 0,004 - 5
PeweHue:

Otger:
2) Pewume 3adayy.

Obuwas aAnvHa KUTOBOW akynbl, rpebHucToro kpokoauna u kobpel 26,5 m. Onpegenute
ONUHY KATOBOW aKyrbl, ecnm % eé anuHbl pasHa 0,5 anuHbl kpokoauna, a AnuHa Kobpbl
coctaensiet 0,15 aonuHbl Kpokoguna.

PeweHue:

OTBeT:

U3mepeHune rn. TpaHcnopTup

1. PaseuBaem maremaruyeckyio pedb

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE Ha HUX CHavana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
cocTaBbTe M3 OTBETOB TEKCT NO Teme «M3amepeHue yrnos. TpaHCNOPTMP» U Nepeckaxute
ero cocefly no napre.

, 1. Ans 4ezo cayxum mpaHcnopmup?

2. Ha ckonbko deneHull pazdeneHa wkana mpaHcrnopmupa?
3. Ymo makoe 2padyc? Kak ezo o6o3Havyarom?
I 4. Ckoneko 2padycoe codepxum npsimoil yzon?
5. Ckonbko 2padycoe codepxum pa3eépHymbil y2on?
6. Kakol yz2on Ha3blearom ocmpbiM?
7. Kakou y2on Ha3biearom npsiMbiM?
8. Kak uamepsitom yanbl mpaHcnopmupom?
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§8. UHCTpyMEeHTbI ANs BbIYUCIEHU

Omeembi:

Il. Haxogum uHdcdopmaumro

Y70 o3Ha4aeT cnoso «rpagyc»? Korga niogu ctany uamepsTb yrnbl B rpagycax? C yem
370 6bINO CBA3aHO?

lll. Uccnepyem

Kakoe HauMeHbluee 4MCno nyyeit MOXHO MPOBECTU U3 OAHOM TOMKM, YTOBLI BCE Yribl,
OrpaHUYeHHbIE CoceqHUMK nyYamiu, Bbinn ocTpbiMKU?

IV. Yuumcna penare BbiBOAbI
1) CKONbKO MUHYT COAEPXUT BeNUYMHa yrna, pasHoro 4°, 20°1°, 36°10°, 100°?

2) CKOMbKO CEeKyH[ COAepXWUT BenuunHa yrma, pasHoro 1°, 10°, 10°10°, 2°20'?

V. AHanuauvpyem 1 genaem npasmnbHbie

BbiBOAbI

Moxet nu nyy OC npoxoguTb Mexay ctopoHamu yrna AOB, ecnu:
a) ZAOC = 30°, COB = 80°, ZAOB = 50°;

6) ZAOC = 100°, £COB = 90°;

8) LAOC < ZAOB?
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Vi. PazBuBaem norvueckKkoe MbiluyieHMe

1) CoeauHuTe NATbL ToYeK, M306PaKEHHBIX Ha PUCYHKE,
3aMKHYTOWN NIMHUEN, COCTOSLLEN U3 TPEX 3BEHLEB.

2) MNepekpouTe [jBa HepaBHbIX KBagpara
B OOMH KBajpar.

3) Paamectute ceMb nonHbix 604ek n ceMb 604eK, HanoMHEHHbIX HaNonoBUHY, U CEMb
nycTbiX 6o4ek Ha TPEX rpy3oBuKax, YTobbl Ha KaXKaoM rpy3oBuke 6bino No ceMmb Boyek, a
Ha BCex rpy3oBukax 6bin oguHaKoBbIA NO Macce rpya.

Vil. TpeHupyemcsa

1) Pewwume ypasHeHue
8,36 - 5,36 : (0,2x + 0,47x) = 7,56.

PeweHnwue:

OrTserT:

2) Bbiyucnume
(0,035 - (2,408 — (0,065 : 0,325)3) + 1,916)?

PelwseHune:
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§8. UHCTpYMEHTHLI ANA BbIYUCNIEHU

3) Pewume 3adayy.
Nyun OA, OB n OC pensit pa3sépHyTbin yron MOL Tak, 4to yron LOA — npamon, a rpa-

AycHas mepa yrna LOC coctasnsiet % rpagycHoi mepbl yrna MOA n % rpagycHov Mepbl

yrna LOB. Hangute rpagycHyto mepy yrna MOB.

KpyroBble guarpammbi

I. PasBuBaem maremMarmu4yeckyro peudb

Mepen Bamu HeCKOsbKO BOINPOCOB. OTBeTbTe Ha HUX CHa4yana NUCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT N0 TEME « prI'OBbIe AunarpaMmbl» U NnepecKkaXkute ero coceany
no napre.

1. Ymo Ha3blearom kpyzoeol duazpamMmol?
2. Kakue duazpammsi Bbi ewé 3Haeme?

. Omeemsbi:

Il. Haxogum uHdcpopmaumio

Y10 03HauaeT crnoso «anarpamma»? KTo Bnepeble cTan ucnonb3oBaTh AuarpaMmmsl B Ma-
Temartuke?

1. Auanu_aupyem M genaem npasuinbHbie

BbiBOObI

1) Ha kpyroBon guarpamme nokasaHo pacnpegeneHue LBeToB,
KOTOpble BblpalumMBaloT Ha cafoBOM y4vactke. Mcnonb3ys aua- Poabi
rpammy, onpeaennTe BepHble yTBEPXOEHUS U NOAYEPKHUTE UX. Fiicris
a) bonbLe Bcero mecra oTBefeHO Noj po3bl. Pomatuk
6) M1OHbI 1 POMALLIKM 3aHMMAIOT OAUHAKOBOE MECTO.

e) AcTpbl 1 rmaguonycel 3aHumatot 0,5 yyacTka. E’;acg“&
2) NMuuoHamu 3aHATO Bonblue MecTa, YeM acTpamu.
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2) Ha kpyroson auarpamme nokasaHo Hanuuue KHur B doHae HeKOTopou bubnuorekn.
Monb3ayscb avarpamMmoii, 3anonHUTE NPONYCKM.

a) Bonbluyio YacTb hoHAA 3aHUMAIOT KHUMM

6) Y4ebHasi 1 negarornyeckasn nureparypa saHuMaroT _ %.

8) SHUMKNoNeauin n cnoBapei CTOMbKO e, CKOMbKO

2) MeHbLue Bcero B Gubnuoreke ;
0) [MMonosuHy doHaa 6GMBNMOTEKM COCTABNAIOT OBLUECTBEHHO-NONUTUYECKAs W

XynoxecTBeHHan
U geTckas
JHUMKNoneguu nuTepatypa
W cnoeapu
ObwecTBeHHO-
YuebHas u nonuTuyeckas
negarorvyeckas nuteparypa
nurepatypa Hay4Ho-
TexHW4eckasn
nureparypa

IV. Tpenupyemcsa

1) B capy % BCex AepeBbeB — s16MnoHu, -% — rpyLuu, a octarnb-
Hble — BULUHEBbIE AepeBbs. [ToCTpoiTe KpyroBylo Auarpammy,

NnoKasbiBaloLLY pacnpeneneHue nepesbes B cajy.

2) MNwexuua npu pasmone aaet 80% myku. OcTansHoe — oTpy-
6u. MokaxuTte Ha KpyroBoit Auarpamme pacnpeneneHue MYKU U
oTpy6ein npu pasmone nileHuLbI.
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3) Ha Ttennoxope Haxogunuce 25% MyxuuH, 55% KEHLLVH,
ocTanbHble — Aetu. MNocTpoiiTe Kpyrosyto Anarpammy;, nokasbisa-
IOLLLYHO COCTaB NMaccaXxvpoB Ha Tennoxopae.
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V. Mccnepyem

«CTpaHHan» cembs. Y meHs 100 6patbeB. Mnaawemy 1000 net, a crapwemy 1111 net.
Crapwwun yuutcs B 1001-m knacce. YTo 310 3a ceMba?

Vi. PassuBaem nornyeckKkoe mMmbliluneHume

1) Ha cTone nexar B psif YeTbipe (urypbl: TpeyronbHuK, pom6, Kpyr, keagpar. Liseta atux
buryp — 3enéHblin, XENTHIA, CUHUIA, KpacHbIi. B kakoM nopsigke nexar urypbl U Kakos
LBET KaXJ0W U3 HUX, ecrnn (hurypa KpacHOro LBETa NEXUT Mexay 3eneéHon U CUHen, crnpa-
Ba OT XENTON (hUrypbl NEXUT PpoM6, KPYr NEXUT nNpasee TpeyronbHuKa u pomba, npuyém
TPeyrofbHUK NEXUT He C KPato, U, HakoHeLl, hurypa CUMHero LiBeTa He NIeXUT pAaom ¢ gu-
rypom »xénrtoro usera?

PelweHne:

OTserT:
2) B kopobke nexar kapaHgalum: 7 KkpacHblx u 5 cuHux. B TemHoTe GepyT kapaHpalm.
CKOMNbKO HaAo B3SiTh KapaHaaluew, YTobbl cpean HuX 66110 He MeHbLLe 2-X KPacHbIX U He
MeHbLUe 3-X CUHUX?

PeweHue:
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OTBeT:
3) MepenoxwuTe 2 cnuykn Takum o6pasom, 4TobbI obpasoBanace urypa, coctaBneHHas
13 NATU paBHbIX KBaApPaToB.
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